
XXV. évfolyam. Pécs, 1897. vasárnap, szeptember bó 5. 203-ik. szám.

E lA l i t t é t l  á r a k :
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Negyedévre • • 2 > .r»0 »
Egy hóra • • • — » 86 *

Egyes szám ára 4 kr.

K iadóh iva ta l :

PÉCSETT, Mária-utca 1. sl
a kir. Ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

°  O  L  I T  1 K A  I N A P I L A P .

Sza rk a sz té i irada:

PÉCSETT, Mária-utca 1. s í
a kir. tábla átellenében,

hová a lap szellemi részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

H lrdatésakat
a kiadóhivatal vesz föl.

Vizet!
Pécs, 1897. szeptember hó 4.

( * * * )  A  pécsi vízvezeték mizériáiról 
rendesen csak akkor szoktunk beszélni, mi- 
dón nem szolgáltat vizet. Ez az eset ma 
reggel,  szeptember 4 én, midón reggel 6 
órakor árnyékban 18 R. fokot mutatott a 
hőmérő, bekövetkezett, mert legalább is 
harmin'" I c á b a n  ma hiába eresztették meg 
a iz abból még csak nem is cse­
pegett a víz.

Eltekintve az abnormis meleg idő- 
já iástó l ,  amelynek kétségtelenül nagy be­
folyása van a vízvezetéki hálózatot tápláló 
forrásokra, leginkább a nagyfokú vízpazar­
lásnak lehet betudni, hogy a város lakos­
ságának jó része, amely pétiig d rága  pénz­
zel járult hozzá a hálózat kiépítéséhez s 
járul hozzá folytonos áldozatokkal a fenn­
tartásához, ma viz nélkül maradt s lehet, 
hogy nem is kap vizet jó  ideig, inig az 
Isten bele nem avatkozik a dologba s esőt 
nem ad.

A mérnöki hivatal ennek folytán a 
mai nap folyamán lezáratta az összes bor­
kereskedők, szikvizgyárosok, fűrdótulajdo-  
nosok. sörgyárosok és a tejcsarnok csöveit, 
s értesítette az illetőiket arról, hogy ez az 
állapot igy fog maradni, inig a viztartá-  
nyokban m agasabb  nem lesz a vízállás. 
Természetesen az utcák öntözése is be 
lett szüntetve. Kz idő szerint ugyanisA „Pécsi Figyelő" tárcája.

Heti krónika.
— A »Pécsi F igyeló« eredeti tárcája. —

Énneplésekkel kezdődött a hét. í nne- 
peltük Pécsett a biciklistákat, Mohácson pe­
dig a mohácsi hősök emlékét, a kik ha ez­
előtt háromszázhetvenegy évvel nem haltak 
volna meg, ma nem dalolhatná a magyar a boros 
asztal mellett, hogy »node sebaj, több is ve­
szeti Mohácsnál.ff Még eddig a pécsi biciklis­
ták is csak ezzel vigasztalhatták magukat, 
mert versenyükön mindig idegenek kerekezték 
el előlük a babért. Node a mostani versenyen, 
úgy látszik, meggondolkoztak kerékpárosaink.

— Hát azért építettük mi ezt az or- 
országoshirü pályát, hogy rajta idegen kollegák 
növeljék hiröket ? !

Szóltak és a szót tett követte, azaz­
hogy olyan derék futás, mely dicsőséggel 
járt. Nem győzték a versenyt az idegen kere- 
kezők és a babér végre most a pécsieké lett.

A vasárnap különben egy másik ver­
senyt is produkált. A tőke és a proletárság 
versenyét s másnapra már kiütött a fuvaros- 
sztrájk —  mint ezt a hét krónikása már jó 
előre megjósolta. Még ez volt a leghosszabb 
lélekzetü sztrájk és a rendőrségnek is dolgot 
adott. De hát ennek is kiegyezés lett a vége

a tettyei főtartány naponkint csak ót 
száz köbméter vizet szolgáltat, mig  
a mcüékíartányok semmit, s a főtartány 
csak félnyomással működik, mint rendesen. 
Következőleg ivás céljaira elegendő ez 
az 5 0 0  köbméter, ami megfelel 50 (  0  
hektoliternek, azonban más célokra, tekin­
tettel a közönség szükségleteire, föl nem
használható.

Bizonnvára azok, akiknél elzárták a 
vízvezetéket, föl fognak zúdulni az eljárás  
ellen ; de hát a közönség nagyobb rész^, 
akik r. i. nem részesültek aboan a külö­
nös figyelemben, hogy elzárják előlük a 
vizet s ennek dacára még sem kapna <, 
az c<ak néma rezignációval fogadja az 
állapotot s hozatja a vizet azokból az utcai 
és magán forrásukból, amelyek nem á l la ­
nak a város atyai gondozása alatt.

A lka lm at veszünk magunknak e he­
lyütt reámutatni arra az abderai észjárásra, 
amely annak idején elegendőnek tartotta aw j  w

Dttyei forrásnak vizét egy 8 5 .0 0 0  lakos­
ságú város ellátására. Ibrsze ,  ha az isteni 
G ond v Ím lé s  is a tanács partjára áll, hát 
akkor van viz elegendő, de úgy látszik, a 
mi városi tanácsunknak nincs valami jó
rennnmeja a Gondviselés előtt, mert olyan
időben hagyta cserben, amikor máskor,  
rendes körülmények között bőven volt viz.

Ha  annak idején bevonják a vízveze­
téki csőhálózatba azoknak a forrásoknak a 
vizeit is. amelyek ma is haszontalanul

s ha még tovább is igv haladnak Pécsett aV * W m
munkások és munkaadók s minden hétre 
produkálnak egy kiegyezést : HánfTy báró 
Pécsre log jönni iskolába, hogy itt megtanulja, 
miként csinálhatná meg ő is a legkönnyebben 
az osztrákokkal a kiegyezést a kvóta és a 
vámszövetség dolgában.

Kgv nagy segítség azonban hiányoznék 
neki ekkor is. Hiányoznának neki az asszo-m

nyok, a kik Pécsett meg minden sztrájk sorsát 
eldöntötték. Mert mikor az ember —  a helyett, 
hogy délben ment volna haza — már otthon 
termett a sztrájk miatt kilenc órakor, csak 
elámult az asszonynépség.

—  Hát mi az ? Nem dolgozik kelmed V
Az első nap csak ezt ismételgette, de a 

második nap már ennyi nem volt elég.
—  Mi lesz a télen, miből élünk ? Most 

van munka és nem dolgoznak. A télen nem 
lesz munka, enni pedig akkor is kell ? Mi 
lesz belőlünk, meg a gyerekeinkből?

A harmadik nap délelőttjén aztán elő­
rukkolt az öreg ágyúval.

—  Nincs pénzünk kenyérre. Ha nem 
megy kelmed dolgozni, itt hagyom. Aztán 
élhet a henyélésből a gyerekeivel együtt, a 
hogy tud.

Délután pedig már dologra ment az em­
ber és véget ért a sztrájk.

Ilyen hatalmasság az asszony, a ki nem- j 
csak a férfi sorsát, de a sztrájkot is intézi s 
a kik mellett sutba bújhat minden sztrajk-

csörgedeznek tova s csak a feketevizi csa ­
torna táplálására szolgálnak, hát vízveze­
téki mizériákról jó ideig nem lehetett volna 
szó. De az a sok folytonos kísérletezés a;; 
artézi kutakkal, amellett hogy céltalanul s 
haszontalanul elpazarolják a város pénzét, 
hosszadalmas dolog még akkor i>, ha va­
lamikor a messze jövendőben eredménye is 
volna. A  város adófizető közönsége, amely  
adóján kivül a vízért meg külön is fizet, 
azonban tűrje békével a sorsát, amo’yet 
egy kapkodó rendszernek köszönhetünk.

Emlékezhetünk reá, hisz nem is oly 
régen volt, 18U4-beu, midőn július és 
augusztus hónapokban egyáltalában nem 
adtak vizet a házi csapok, de azért a kö­
zönségen irgalmatlanul behajtották a viz- 
béreket és az installációs költségeket. E k ­
kor fogamzott meg ott a torony alatt az 
artézi kutak eszméje s el fúrtak 3 0 .0 0 0  
frtot anélkül, hogy csak egy literrel is 
több vizünk lett volna.

Mivel pedig a napi fogyasztással nem 
áll arányban a naponkinti beömlés a for ­
rásból, ^hát most ismét az 1894-ik i  á l la ­
potok megújulásától kell tartanunk s ha 
az a sok áldás, amit a háziasszonyok na­
ponta elrebeirnek, mind a városi urak fe­
jére száll, úgy bizonyos, hogy valamennyi  
a mennyországba jut.

D e  hat attól a megcsontosodott g rá jz -  
leros rendszertől, amely oly régóta dívik  
a torony alatt, mi jót sem várhatunk. Örö-

vezér, mert ha az asszony sztrájkol, azt em ­
ber nem bírja elviselni soha.

Hiába ünnepelik meg szocialistáink L a s­
súié emlékét —  s ez volt az e hetet bevezető 
harmadik ünnep —  hiába szónokolnak a töke 
ellen és a proletárizmus mellett, ha egyszer 
az asszony szaval, ez tulbarsogja a munkás- 
indulót s a férti vagy enged, vagy maga is 
indul valamerre, ha azt nem akarja,«hogy az 
asszony hagyja csúfosan laképnél.

A mint faképnél akarják hagyni a cse­
hek a németeket, Fiume meg bennünket s a 
mint faképnél akarnák hagyatni a franciák az 
oroszszal a hármasszövetséget, vagy legalább 
is Németországot, melyen aztán Elzász-Lo- 
tharingiáért megvennék a rég szomjazott re- 
vanchet.

Ezek voltak a hét nagyobb politikai 
eseményei. A csehek miatt Badeninek tájt a 
leje és igyekezett kiegyezkedni, annyi per­
centre, a mennyire lehetett, a mennyivel 
egy időre meg tudta menteni a miniszterelnöki 
széket a maga számára. Az oroszok miatt 
Vilmos császár mondott ismét egy tósztot, 
melyben a revanchetól való félelmét dernen- 
tálta ; csak Fiume miatt nem fájt a teje 
senkinek. Legkevésbé pedig a magyar kor­
mánynak, mert az most üdül és pihenés köz­
ben nem esik jól neki a munka es a gond. 
Pedig lenne neki más elintézni valója is ; 
például a görög-katholikusoknál hetiltott magyar 
mise ügyét tisztázhatná. De hát a magyar
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kös toldozás-foltozás az életűk, a napról-  
napra való élés» híjával minden nagyobb  
koncepciónak, ime, ily eredményekre vezet.

Részünkről azokat az artézi-kút fúrá­
sokat. illetve azok eredményeit nem tartjuk 
bevárandóknak, hanoin a po lgá rság  részé­
ről hatékonyai követelendónek tartjuk, hogy  
a hatóságot utasítsa a többi forrásoknak  
a vízvezetéki hálózatba való bevonására.  
Elő kell ezzel hozakodni a közgyűlésben s 
át kell esni rajta s nem megelégedni egy­
két reményt nyújtó válaszadással, amely 
mindenre jó lehet, de azért a város la ­
kosságának nem fog vizet szolgáltatni.

A  múltak bűneiért és mulasztásaiért  
kell lakolniok a mostan élőknek, ez a pécsi 
szisztéma. Pediir mily sok mulasztás kö- 
vettetett el a város érdekeit illetőleg az 
Aid inger -é ra  alatt, amely úgy látszik, most 
folytattatni szándékoltatik !

Gyökeresen szakítanunk kell ezzel a 
régi slendriáimal s ha azok az urak fo ly ­
tonosan csak a közönség provokálásában  
találják kedvtelésüket, úgy a képviselőtes­
tület helyezkedjék már egyszer valahára  
helyzetének magaslatára, olvassa fejükre 
vétkeiket, hogy vagy végezzék el a törede- 
lem munkáját, vagy engedjék át helyeiket 
olyanoknak, akik törődnek is valamelyest
a város közönségével és annak érdekeivel. ; hallgatás után" aminőt a nagy Bánfíy vég- 

Ez a vizmizeria, amely D am ok les  zett, nagyon is megérdemelt dolog egy kis

H i r  p  k.
Pécs, 1897. szept. 4.

H írek  a m in iszterelnökről.
BáníTy pihen.

Adatik tudtára mindenkinek, hogy a nagy 
BáníTy által pihentetik és üdültetik. Munka 
után édes a nyugalom. A nagy BáníTy által 
pedig nagy munka végeztetett. Egyforma böl­
csességgel és szakértelemmel hallgatott min­
den oly fontos politikai kérdésnél, melynél 
kötelessége volna egy kormanyelnöknek szó­
lam'. Szabadság, kiegyezési kérdések, kvóta, 
—  hogy mindezekről mi a Bánlty véleménye, 
terve, szándéka? ki tudja ezt ? ki mondja 
meg ?

A mint mondottuk, a nagy BáníTy mind­
eme kérdések felől egyforma bölcsességgel 
és szakértelemmel hallgatott. Ha hallgatni 
arany, úgy Bánfíy már összegyűjtött egy va­
lutára való arany készletet. Minek is szólana ; 
hiszen beszélnek helyette a meg-grófi-koroná- 
zott Tisza István és meg-Lipót-rendjelezett 
Pulszky Guszti. Ki merné azért szemrehányás­
sal illetni a nagy BánfTyt, hogy az eszét a 
Tisza István és Pulszky Guszti fejében tartja? 
Vragy ki merné állítani, hogy különb fejeket
is választhatott volna ?

Száz szónak is egy a vége, hogy BáníTy, 
pártja szűnni nem akaró éljenzése és nagy 
lelkesedése között, nagyon sokat hallgatott és 
hallgat. Hogy a hallgatás nagy államférfim 
tevékenység, ez kétségtelen. És az olyan nagy

kardjaként folyton függ  a város fölött, 
csak egy a sok közül, amelyért méltán ér­
demli meg hatóságunk a megrovást, mert 
el volt hibázva az orvoslás már kezdettől 
fogva. De ez még nem minden, igy va ­
gyunk több közintézményünkkel, melyeket 
a kapkodás, az ötletszerűség jellemez, a 
melyek minden körültekintés nélkül lettek 
íoganátositva, vagy szán dék o lta lak  keresz­
tülvitetni.

Munkát kíván a város közönsége b i ­
zományosaitól. nem örökös lamentálást, s 
akkor, ha látja a szorgalmat s becsületes  
munkálkodást, örömmel adja meg nekik a 
magasabb javadalmazást is.

pihenés.
Ne zavarjuk a nagy államférfiul pihe­

nése közben. Tegyék kellemessé és őrköd­
jenek álmai felett a meg-grófi-koronúzott T i­
sza István és meg-Lipótrendjelezett Pulszky 
Guszti.

Mi csupán egyre vagyunk kiváncsiak, 
hogy ez a boldog ország vájjon mikor pihen­
heti ki ama sikereket és eredményeket, miket 
a nagy BántTy tehetségével, hazafiságával és 
tudásával mért e nemzetre ?

BántTy fogad.
A német császár Budapestre érkezik és 

Doboka büszkesége fogja fogadni. —  Az em­
bernek szinte borsódzik a háta e hir halla­
tára. Természetesen e hát borsódzás és bor- 
zongatás csupán a nemzeti önérzet és büsz­

keség megnyilatkozása és lüktetése. Hiszen 
van-e magyar széles e hazában, kinek szive 
ne dohogna hangosabban és büszkébben aina 
fölemelő tudat hatása alatt, hogy a ma­
gyar' nemzet oly remekbekészült példány ál­
tal lészen képviselve a német császár színe 
előtt.

Tehát BáníTy fogja fogadni a német csá­
szárt. Bár megeshetik az is, hogy miként 
parlamenti beszédeit Pulszky Gusztival mon­
datja el, a reprezentáció kötelességét is másra 
bízza. Majd maga mellé piszszenti a Lipóu 
rendet, mely rendre most tudvalevőleg ra 
van akasztva Guszti, ki aztán mond olyan 
adjon Istent a német császárnak, hogy rögtön 
háromfelé szalad a hármas-szövetség.

Ezt a nagy veszedelmet talán csak 
mégis elhárítja árva fejünk felől a kegyel­
mes BáníTy és a fehér elefánt-rend terhe 
alatt, majd ő fog hajlongani a német korona 
előtt.

Akárcsak egy félhivatalos kőnyomatos, 
oly bizton állíthatjuk, hogy az államférfim 
bölcsesség örökbecsű kijelentései és megnvi- 
latkozásai lesznek ama feleletek, miket Bánfíy 
fog adni a nemet császárnak. Sőt a legbiz­
tosabb forrásból Írhatjuk azt is, hogy főképp 
a koppenhágai viszonyokról melyekben 
BáníTy tudvalevőleg szaktekintély —  fog rész­
letes felvilágosilasokat nyújtani a koronás ven­
dégnek.

Ezek után el lehetünk készülve, hogy 
BáníTyhoz kerül, a fehér elefánt mellé, a fe­
hér sas is. így aztán hárman egy egész kis 
tnenazseriát fognak képezni.

Bánflfv marad.
Egy hir nyilallott a hazán keresztül . . .
Rettenetes ! Nehány napja egy bécsi lap 

közölte, hogy BáníTy lemond a miniszterel­
nöki székről. Nem. nem lehet ez ! Az nem 
lehet, hogy annyi szív . . . azaz, az nem le­
het, hogy a filloxera, árvíz, tűzvész, sertés- 
vész stb. sth. által sújtott országot, még ama 
végzetes csapás is sújtsa, hogy elveszítse 
BánfTyt. BáníTyt, a nagyot ! BánfTyt, a do­
bokait !

Kihevertük a tatárjárást. Kihevertük 
Mohácsot. Kihevertük Világost. De az nem 
lehet, hogy BánfTyt elveszítsük ; ezt nem he­
verhetjük ki soha ; ezt nem veszi be a magyar.

Képzelhetni, mily rettegés, mily gyász 
fogta el ez ezer esztendős földet az emlitett 
bécsi vészhír hallatára. A nap ugyan feljött, 
mint rendesen ; a hold is úgy pislogott, mint

mise tárgyában nem nagyon viselkedik magyar- 
miskásan senki s legkevésbé pedig Bánffyék, 
kiknek most kellene igazán kimutatniok az ő 
liberális voltukat. Pedig tanulhatnának példát 
a baranyai reformátusoktól, kik közgyűlésü­
kön ugyancsak védelmükre keltek érdekeik­
nek s elítélték a felekezetnélküliséget amúgy 
érdeméhez méltóan. Hjah, az ő elnökük S z i­
lágyi Dezső, a kihez BáníTy csak a kereszt­
nevét tekintve hasonlít!

A hét különben eltemette a holtszezont 
s meghozta az őszt, a mely mozgalmasnak, 
eseményekben gazdagnak ígérkezik, habár 
olyan forrósággal köszöntött is be, a milyen a 
legmelegebb nyár közepére is beillik.

És végétért a vakáció. Megjöttek a diá­
kok s állt egész héten a könyvbörze a Jókai- 
téren. Az ősz fecskéi tehát megjöttek ; éjszak 
fecskéi pedig, a muszka énekesek itt rekedtek 
és a hét közepéig itt pauzáltak Pécsett, min­
den kopek hijján. Az öreg Szlavianszky hiába 
énekeltette el négy Ízben is az *Kj uchnem«-el, 
mégsem ütött he neki jól a pécsi vendégsze­
replés s elmondhatta, hogy megjött ugyan 
Pécsre, de nem tud —  elmenni.

S hiába várta a segítséget, mint hiába 
kereste e hét egyik napján a tűzoltóság azt a 
tüzet, a melyik nem volt, Szenzációhajhászat- 
ban utazó riporterünk is elment velük tüzet 
nézni s beszaladta a félvárost, mikor kitűnt, 
hogy nincs tűz sehol. És ö, a ki az uborka­
szezonban rémhírekkel traktálta az olvasókö­

zönséget : a Netnezis boszuló karját látta eb­
ben s izzadva fogadta meg, hogy soha életé­
ben se ültet fel többé senkit. Mert nem 
kellemes biz az, ha valakit (elültetnek, akár 
tűzzel, akár színházi kapusi állással, a mire 
hatszáz forintot fizet rá s még csak nem is 
állhat ki lényes díszruhában a kapu elé, mint 
minálunk az ítélőtábla portása. Különösen, ha 
az a kapu még kész sincs, a mint nincs kész 
a » Magyár Színház « kapuja, melynek kapusává 
akart tenni Budapesten e héten egy hiszékeny 
embert valami szélhámos,

A lengyeleknek is örömük volt e héten. 
A cár rászánta magát, hogy ha már muszáj 
volt neki megcsókolnia a timárlegénybő) lett 
francia köztársasági elnököt, hát elmegy hoz­
zájuk is. És a varsói látogatás fordulópontot 
jelenthet a lengyelek történetében, a kik most 
reménykedve sóhajtozhatják megint, hogy —  
nincs még veszve Lengyelország !

Veszve csak Kóburg Kérdi és Sztoilov 
ur tekintélye van, kiknek nem használt sem 
a pápai áldás, sem a padisah kezének rneg- 
csókolása : mégis kormányválság van most a 
a portájukon. A bolgár kormányválság azon­
ban el fog simulni szép csendesen s még 
meglehet, hogy valami titkos tárca vezetésé­
vel Bojcsev Decskót bízzák meg, hogy ne 
unatkozzék nappal se a börtönében, honnan 
éjszakára úgyis kijárogat és a legpompásabb 
brávurstikliket viszi véghez az éjjeli mulató- 
helveken.

Kedves Györgynek már bizonnyára nem 
kedveznek igy a pécsi ügyészség sárga házá­
ban, mert akkor a híres betörő nem ugrott 
volna meg e héten a fegyveres kísérői elől, 
hogy egy kis versenyfutást rendezzen, a mely­
nek a vége ugyan elfogatás lett, Kedves György 
megtette kötelességét : demonstrálta, hogy a 
szabadságot mennyire imadja s akár szökés 
árán is, de élvezni akarja áldásait.

Hiszen úgyis rövid az élet s ha még 
abból is pár esztendocskét négy fal között 
kell tölteni, mi marad akkor hátra ? Mert a 
halállal megszűnik minden, hir, név és dicső­
ség s az ember volt s nincs. Példa reá egy 
zseniális zeneköltő, a ki e héten halt meg s 
a kiről halála után megírták, hogy leghíresebb 
müvét mikor megkomponálta, már akkor be­
teg volt az ő zseniális lelke ; beteg volt, őrült 
volt. Jó, hogy halálával összeesett a hires 
lélekbúvárnak, Lombrosonak pesti tartózko- 

; legalább az ekkor uralkodó lélekbúvára 
hangulatnak lehetett betudni ezt a kegyelet­
sértést, a mely megerősíteni akarta azt a vé­
leményt, hogy a zsenik többé-kevésbbé mind 
—  bolondok.

Igaza van hát bölcs Salamonnak. E 
világon minden csak hiúság. Hiúságok hiúsága 
az egész élet s legjobb nem venni komolyan, 
mert könnyen megárthat a gyenge emberi 
elmének.

K ő v á g ó  Ö r s .
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máskor ; a fii is zöldült ; a virág is illatozott ; 
a pacsirta is énekelt; a csillag is ragyogott; 
a kutya is vonított; —  de tevék ezt mind 
a kétségbeesés sötét tanúságában és reszketve 
félelemnek miatta.

De ne csüggedj hazám ! van még félhi­
vatalos és van még kőnyomatos. Ezek aztán 
vigaszt hoztak a bánat sújtotta népre. Biztos 
forrásból jelentették, hogy a nagy BánfTy meg­
könyörült Árpád népén és marad. Oh ő ma­
rad ! Hozsánna Nékie ! Ö marad !

Légy nyugodt hát hazám ! Báníív marad !
(S§>

Kapir*nri 1897. «September 5-én és 6-án.

Naptár í v a s á r n a p ,  bzept- 5. — Róm. kath. : 
Őrangyalok vasárn. — Prot : Herkules. — Görög-kel. 
(aug. 24.) Entik. Zsidó : Elül 8. — Nap kél 5 óra 9 
perckor ; nyugszik 6 óra 15 perckor. — Hold kél délután 
S óra 16 perckor; nyugszik éjjel 11 óra 15 perckor. 
— Hé t f ő ,  szept. 6. — Róm. kath : Zakariás. — 
Prot. : Zakariás. — Görög-kel. (aug. 25.) Bertalan. — 
Zsidó: Elül 9. — Nap kél 5 óra 10 perckor; nyug­
szik 6 óra 13 perckor. — Hold kél 4 óra 1 perckor 
délután ; nyugszik éjfélkor.

Időjárás : hőmérséklet 22 Celsius fok meleg ; 
légnyomás 755. — Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint zivatar és hősülyedés várható.

Yeni Sanrte a főreáliskola részére az Irgal- 
masok templomában reggel 7 órakor vasárnap.

Népünnepély a Pettyén vasárnap délután 3
órakor.

Katonai utóállitáB hétfőn 9 órakor a vár­
megyeházán.

"~*~yi-ünnep a szigetvári olvasó-egylethen.

(A vármegye költségvetese.)
A vármegye jövő évi költségvetésének tárgyá­
ban a megyei állandó választmány folyó hó 
14-en délelőtt 10 órakor ülést tart a várme­
gyeház nagytermében.

— (E lha lasztott versenyok.) A
pécsi Athletikai Club és a Bicycle Club folyó 
hó 8-dikara (kisasszony napja iá) kitűzött ver­
senyeit íolvó hó 12-ére (vasárnapra) halasz­
totta el.

(U j a n y a k ö n y v v e z e t ő k . )  A bel­
ügyminiszter Somogy vármegyében a nagy­
berki anyakönyvi kerületbe Kovács Lajost, a 
balaton-szentgvörgyibe pedig Kékéi iábort anya­
könyvvezető helyettesekké kinevezte.

— A  holnapi népünnepély.)
A király-utca elejen a magasban zászló hir­
deti, hogy * vasárnap népünnepély a Tettyén.* 
A pécsi önkéntes tüzoltótestület rendezi e 
népünnepélyt a Pécsi Polgári Daloskor és a 
Pécsi Tornaegyesület tagjainak közreműködé­
sével részben az árvíz által sújtottak segélye­
zésére, részben saját alapja javara. Az ünne­
pély d. u. fél 3 órakor kezdődik. Az ünnepély 
folyamán a ZsoJnay-gyári tűzoltó zenekar s 
több népzenekar játszik. Esteli ö órakor a 
Daloskor hangversenye. A fensikon Signore 
Cavallerio Giacomo Terebinto inülovardája 
a délután folyamán csak 4 előadást tart ; a 
lovarda a legelőkelőbb erőkből áll ; a lovak 
idornitása minden eddigit felülmúl, .lambo, a 
dresszirozott csodaelelánt elővezetése, a mii- 
sor 12 válogatott darabból all, kimerítő mii-

f

sor a helyszínén. Bármim múzeuma. —  Állat-if

kert. — Virágkorzó confetti- és serpentin- 
dohálassai. A 19-ik század egyik legnagyobb 
csodája : koros egvének pár perc alatt fiata­
lokká va rázsoltatnak. —  Fellép a pécsi hires 
Schrammel zene- és énektarsulat. — Jambo- 
esoport. — Szerencsekerék. Egész délután 
Paprika Jancsi színház. Léggömbök, kivilágí­
tás, tánc. — A fensik kivilágítása minden ed­
digit felülmúl. Cukrászda, sürcsarnok. Nick A.

K. pécsi cég bodegája, pezsgöpavillon, a » nyu­
galmazott önkéntes tűzoltó « -hoz címzett 
borozó. Ételek és italokról a tettyei 
vendéglősök gondoskodnak. Belépti-dij : sze- 
mélvjegy 30 kr., deákjegy 20 kr., gyermekjegy 
10 kr. Jegyek előre válthatók özv. Tausz Vil- 
mosné úrnő szivartőzsdéjében (király-utca), 
Gyimóthy Gyula ur fűszer- és vaskereskedé­
sében (vásártér) és a tűzoltóság központi ör- 
tanyáján (városház-épület.)

(Beiratáaok a főgmnáaiumba.)
Az idei beiratasok a főgimnáziumban a teg­
napi nappal véget értek. Beíratott az idén 
összesen 404 tanuló, tehát 14-el több, mint 
a múlt iskolai évben. Ez a körülmény is ha­
talmasan megcáfolja a » Pécsi Napló* tanügyi 
cikkezőjének amaz állítását, mintha az idén 
csökkent volna Pécsett a tanulók száma. Most 
már minden tanintézetben véget értek a bei­
ratások s határozottan konstatálhatjuk, hogy 
a f. tanévre Pécsett több diák és tanuló 
iratkozott be egyáltalában, mint tavaly. A 
gimnáziumi ifjúság különben hétfőn tartja a 
Veni Sancte-t, a tényleges tanítás azonban 
valószínűleg csak később veszi kezdetét, mi­
dőn az iskolai épületben a/, átalakítási mun­
kálatok véget érnek.

— i A  vízpazarlás ellen.) M ujo-
rossy Imre polgármester a városi tanucs teg­
napi üléséből kifolyólag a következő figyel­
meztetést teszi közzé : » Minthogy a tartós
száiazság következtében a Tettye-forrás víz­
mennyisége annyira leapadt, hogy a rendes 
íogvasztás kielégítésére sem elegendő, ennél­
fogva nehogy a lakosság ivúvizszükségletében 
oly hiány merüljön föl, mely a közegészséget 
is veszélyeztetné, másreszt : hogy netán ke­
letkező tűz eseten az oltási munkálatok is esz­
közölhetek legyenek, alulírott városi hatóság 
felhívja a város közönségét, hogy addig, inig 
az állandó szárazság következtében vízhiány 
van, csak elsőrendű vízszükségletét elégítse ki, 
fürdéstől, kertöntözéstöl s a viznek ipari" cé­
lokra leendő felhasználásától tartózkodjék s a 
vízpazarlástól annal inkább óvakodjék, mivel 
visszaélések esetén jelen körülmények között 
a törvényszerinti megtorlás a legszigorúbban 
fog alkalmaztatni.

— i Zrínyi emléke ) Hétfőn lesz 
Szigetvar elestének évfordulója. E napot Szi­
getváron most kiváló lénynyel ünnepük meg 
s a szigetvári Olvasó-egylet ünnepet rendez 
Zrínyi Miklós emlékére s a Zrínyi szobor előtt 
szintén emlékünnepséget tartanak énekkel és 
szavalattal egybekötve.

— (A  kétezazadik évforduló.) 
E hónap 11-én lesz kétszázadik évfordulója, 
hogy Savoyai Jenő a zentai síkon megtörte 
a félhold hatalmát és győzelmével megszaba­
dította Magyarországot a hosszú török rabság 
alól. A nagy csata színterén még nincsen 
emlékeztetője e fényes haditettnek, de nem­
sokára felállítják az emlékszobrot, melyet 
Hóna József szobrász készített. A zentaiak 
úgy szerették volna, hogy a csata ketszázados 
évfordulóján leplezhessék le az ércszobrot, de 
ez nem történhetik meg. A szobor már ön­
tésre készen áll, de felállítását a jövő tavaszra 
kellet elhalasztani. A zentaiak mindazonáltal 
ritka ünnepiességgel ülik meg a kétszázadik 
évfordulót. A szigeten díszes tábori sátort
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állítanak fel, ahol misét mond Erdujhelyi

Menyhért. Emlékbeszédet Vészi József fővá­
rosi lapszerkesztő mond. A szigeten lesz tár­
sasebéd, majd délután népünnep és tombola, 
este a városban táncvigalom.

— (Kardot Kálm án ditspolgári 
oklevele.) Holnap, vasárnap nyújtják át 
városunk és vármegyénk volt főispánjának, 
még a múlt évi decemberi közgyűlésben dísz­
polgárrá történt megválasztásáról szóló díszes 
oklevelet, melyet Ízlésesen és remek kivitel­
ben Rihmer János helybeli könyvkötő állított 
ki. Az oklevél a város színeit viselő selyem­
tokba van helyezve, valódi pergament papírra 
van írva, rajta a város le lógó nagy pecsét­
jével, mely díszes aranyos tokba van helyezve. 
A városi bizottsági tagok közül összesen 41-en 
mennek ki kocsikon Hidasdra s Majorossy 
Imre polgármester beszéd kíséretében adja át 
az oklevelet a város díszpolgárának A kül­
döttség tagjai : Fejérváry Imre b. főispán, 
Majorossy Imre polgármester, Aidinger János 
orsz. képviselő, Bence Sándor városi pénztáros, 
Bolgár Kálmán anyakönyvi felügyelő, Dekleva 
V ilmos tanácsos, Dischka Győző, töreáliskolai 
igazgató, Dobszay István közgyám, Dragonescu 
Döme pénziigvigazgató, Egry Béla dr., ifj. Erreth 
János, Fekete Mihály főügyész, Göbel Kálmán, 
Gyimóthy Gyula, Hartl Ferenc, Hoffman Lajos, 
Herbert János, Incédy Dénes, Kindl József, 
Kiss József, Krasznay Miklós, Lauber Rezső, 
Magenheim József, Németh József, Kueppreeht 
Nándor, Salamon József, Schneider István, 
Stern Károly, Szuly János, Tauszig Xsiginond, 
Trúber Aladár dr. főjegyző, Wachauer Karoly, 
Vaszary Gyula f kapitány, VViesner Rajmár 
bányaigazgató, Zárai Károly dr. kamarai tit­
kár, Ziegler Tivadar levéltáros, Zsolnay Vilmos, 
Muttnyánszky Béla, Opris Péter, Erreth Kál­
mán, Várady Ferenc és Lenkei Lajos, akik 
ebédre valamennyien hivatalosak Kardos Kál­
mán hidasdi kastélyába.

— (Veni Sanete.) A mai nap reg­
gel 8 órakor volt a »Veni Sanete* a pécsi 
népiskolák és a polgári leányiskola növendékei 
részére a belvárosi templomban. A növendé­
kek tanítóik vezetése alatt vettek részt a 
tanevet megnyitó istentiszteleten. Az előadások 
a népiskolákban és a polgári leányiskolában 
hétfőn kezdődnek.

— (▲ központi választmány
ülése.) A vármegyei központi választmány 
íolyó hó 14-én délelőtt 9 órakor a várme­
gyeház nagytermében ülést tart, melyen a 
folyó ügyeket intézik el.

— (Pécsi fink a német csàssàr
előtt.) Vilmos német császár f. hó 20-án 
délelőtt 10 órakor érkezik Budapestre. A csá­
szár fogadtatására kivezényelendő katonák kö­
zött a pécsi 52-ik gyalogezred 2-ik százada
is részt vesz, továbbá a 3-ik század is.

( A világ: aörfogyasstáaa.) A
sok statisztika között, amelyet jo módban élő 
és nem sok munkával ellátott emberek készí­
tenek. nem all utolsó helyen az a statisztika, 
amelyet nem régen egy angol készitett a vi­
lág sörfogyasztásáról. Eszerint a földkereksé­
gen 17 miliárd és 700 miliő liter sört fogyaszta­
nak. Legtöbb sört Németország gyártja, ahol 
évente 5 milliárd liter sör készül; Nagy-Britta- 
niában 4 milliárd 790 miliő litert gyártanak. 
Ezután következtek az Egyesült-Államok 3 
milliárd 200 miliő literrel es Aus/ti ia-Magyar-
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ország 1350 miliő literrel. A kis Belgium maga 
többet gyárt egy milliárdnál és igy felülmúlja 
Franciaországot, mely csak 840 milliót gyárt.

— (Éjjeli gyűlés.) A szocialista 
vezetők tegnap este 8 órara gyűlést hivtak 
össze a gyar-utca 7. szám alatti helyiségben 
s csaknem 11 óráig dikcióztak követelmé­
nyeikről a szocializmus érdekében. Természe­
tesen ezúttal is Schmira Károly, Nagy Jó­
zsef, Szabó József és Horváth István beszél­
tek, az általános választási jog és titkos sza­
vazás behozatala érdekében, s a gyűlés hatá­
rozatiig kimondta, hogy ez elvek mellett 
folyó hó 19-én tüntető kör menetet, vagy, ha 
a hatóság ezt meg nem engedné, csendes 
sétát tartanak a város főbb utcáin. Az éjjeli

melyen a hatóságot Rangba János 
rendőrőrmester képviselte, különben minden 
rendzavarás nélkül és nyugodt hangulatban 
ért véget.

— (Elgázolt kisleány.) A szülői 
gondatlanságnak és a fuvarosok sebeshajtásá­
nak ma délután ismét akadt egy áldozata. 
Várijai Róza. kinek szülei a bálics-utca 23. 
szám alatt laknak, kint játszott minden fel­
ügyelet nélkül az utcán, mikor Horváth Fe- 
rénc fuvaros kocsijával elütötte. A négyéves 
lányka lába fején és combján sérült meg és 
sebeit az orvos bekötözvén, most otthon 
ápolják.

— (Porfü rdő.) Tegnap este hat óra 
tájban két úriember jött ki a Ferenc-József 
fürdubul, frissen, ruganyosán és — tisztán a 
vett fürdőtől. Amint befelé akartak fordulni

országúton, egyszerre szemük-szájuk tele 
lett porral és nem láttak maguk előtt mást 
egész a Redő sarkáig, mint egy portengert, 
melyből egy kocsi robogott elő. A két úriem­
ber — bár arrafelé rövidebb lett volna az

akarják ismerni, minden más jelölt megválasz­
tását pedig minden lehető módon megakadá­
lyozni fogják. Mint értesülünk Égi Kálmán a 
jelölést elfogadja és igy megválasztása bizo­
nyosnak tekinthető.

-  (Agyonütött szőlőtolvaj ) Éle­
tével fizette meg Horváth Juliánná, arányosi 
lakosnő, hogy nem akart különbséget tenni 
az enyém-tied között. Kijárogatott a szőlőkbe 
és ott az est sötétjében összelopkodott mindig 
egy pár kosárra való gyümölcsöt. Most pedig, 
hogy a szőlő is érik, a szőlőkarókat dézsmálta 
meg s legutoljára iíj. Vér József szőlejében 
próbált szerencsét. Azonban a szőlő mellett 
hazafelé menő népség észrevette s otthon 
azonnal figyelmeztette Vér Józsefet, hogy men­
jen ki a szőlejébe, mert tolvaj jár benne. Vér 
József ki is ment, természetesen azzal a szán­
dékkal, hogy a tolvajra jól ráijeszt. Mert az 
ő szöllejében is gyakoriak voltak a lopások s 
már régen hiába lesett az ismeretlen tolvaj 
után. Kint aztán szőlőben egy vastag karóval 
felfegyverkezve indult a tolvaj keresésére. S 
mikor a sötétben összehozta vele a szeren­
csétlensége, haragjában a karóval hatalmasat 
sújtott feléje. Csak a jaj szaváról ismerte 
fel, hogy nővel van dolga s rémülten látta, 
hogy a tolvaj lerogyott és nem is mozdult 
többé. Eldobta magától a gyilkos karót és 
futott, menekült s másnap reggel holtan ta­
lálták meg az agyonütött tolvaj asszonyt a 
szőlőben. Az akaratán kívül gyilkossá lett em­
bert pedig elfogtak s átadták a királyi ügyész­
ségnek.

— vFalusi idill Pécsett.) A bol­
dog falusiaknak egyetlen mulatságát képezi 
esténkint, hogy kiülnek a hazuk előtti » lócára' 
és ott a férfi nép pipálva és politizálva, az

útja
asszonynép pedig ölhetett kezekkel, de annál 

bekerült a Deák-utcára és a kispia-1 jobban pergő nyelvvel hányják-vetik meg
con át ment a célja felé. mert nem akarta a 
jó hideg fürdő után az országúti porfürdőt 
L végigélvezni. Es ez a porfürdő tart egész 
8—9 óráig arrafelé mindennap ; a vasútról 
gyalog és kocsin jövő utasok végigszenvedik 
és áldják a hatóságot, a mely a legnagyobb 
forgalmi utcára mi gondot sem tordit. Talán 
lehetne locsoltatni azt az utcát s nemcsak 
olyan időben, mikor nem nagy a forgalom, 
de legfőképpen délutánonként, mikor az esti 
népjárás megindul, hogy ne fogadja portürdő 
az embert azon, ha arra viszi a szerencsét­
lensége.

— (Ki a vivát?) Alig hogy meg­
kezdődtek jogakadémiankon a beiratások és 
lassanként megérkeznek jogászaink, mindjárt 
élénkebb a varos. Az ősrégi találkozón — 
városházunk előtt — sürü csoportokban állják 
el az utat, mesélgetve az élményeket, tapasz­
talatokat, majd komolyan foglalkozva az 
• Olvasókör* ügyeivel is. Mert immár actuális 
kérdés, hogy ki legyen a jogászelnök. Több 
jelöltet emlegetnek, mindegyik körül csatlako­
zik nehány ember, de e jelölt urak, bár sze­
retnék az elnöksaget, nem igen mernek bele­
menni a harcba, mert félnek a bukástól ! 
Tegnap tartatott ez ügyben az első értekezlet, 
melyen a Pécsett időző joghallgatók többsége 
részt vett. Ezek visszatekintve a múltban szer­
zett tapasztalatokra, teljes bizalommal hűek 
maradtak a múlt ev utolsó felében volt elnök­
höz, É gi Kálmánhoz és egyhangúlag elhatároz­
ták, hogy elnökjelöltül az idén is csak öt

a világi eseményeket. Hát mondjuk, azt a
falusiak szokták megtenni s az idilli kép úgy
estende olyan kedves képet kölcsönöz a falu
utcájának. Bár kedvelőjük vagyunk mi is az
ilyen csendéleti szokásnak s ha faluhelyen%

vagyunk jól esik a megelevenedett utcán vé­
gigjárnunk : mégis azt mondjuk, hogy ez a 
falusi idill a városban már nem illik. Pedig 
ilyen falusi idillt Pécsett is sok helyen látha­
tunk s ha estefelé végigmegyünk akár a 
Ferenciek, akár az Irgalmasok utcáján, az ott 
levő boltok előtt kintülve találunk egész famí­
liákat. S bármily szép is ez az idillikus kép. 
mégis bosszantó, mikor a jardára kitelepedett 
famíliát kerülgetnünk kell és sétaló nőknek, 
siető férfiaknak egyformán ki kell a kocsiutra 
térniök az idillt alkotó família elől. Talán 
rendőrségünk is beleszólhatna a dologba, hiszen 
akár a városháza környékén is láthat estéli 
kaszinót á járdán tartó famíliákat, —- 
is kell messze faradnia.

-  ( Á l l a t  járvány ok ) Megyénkben 
a legújabb statisztikai kimutatások szerint ve­
szettség 4 községben 4 udvarban, takonvkór 
1 községben 1 udvarban, sertésorbánc 11 
községben 103 udvarban, sertésvész pedig 30 
községben fordult elő. Somogymegyében lép- 
fene 2 községben 2 udvarban, veszettség 4 
községben 4 udvarban, sertésorbánc 1 köz­
ségben 26 udvarban és sertésvész 94 község­
ben uralkodik. Tolnamegyében lépfene 3 köz­
ségben 3 udvarban, takonykor \ községben 
4 udvarban, ragadós száj és körömfájás 1

hát nem

községben 28 udvarban, juhhimlő 1 község­
ben 1 udvarban, sertésorbánc 4 községben 4 
udvarban — és sertésvész 36 községben lé­
pett fel.

— (Kam arai jelentés.) A pécsi 
kereskedelmi és iparkamara most adta ki a 
kerületét képező Baranya, Somogy és Tolna­
megyék és Pécs szab. kir. város általános 
gazdasági, kereskedelmi és forgalmi viszonyai­
nak múlt évi állapotáról szoló jelentését. A 
113 oldalra terjedő vaskos füzet adataiból 
megemlítjük a következőket : Az általános 
közgazdasági helyzetre nézve a súlyos erőpróba 
évének nevezi a múlt esztendőt a jelentés, a 
mikor Í3 a közgazdasági viszonyok a várako­
zás ellenére igen kedvezőtlenül alakultak. A 
mezőgazdasági viszonyokat a ki nem elégítő 
termés mellett a kedvezőtlen keresleti és ár­
viszonyok tették súlyosakká. A kereskedelem 
terén csődesetek száma volt összesen 46, 
tizennyolccal több, mint 1895-ben ; cégtörlés 
volt 27. A kereskedelem egyes agait illetőleg 
a búza ára 6 írtról csak októberre szökött 7 
írtra s az év végén 7 frt 70 krajcár volt ; 
tengeriben nem volt élénkebb forgalom, árpá­
ban már igen. A lisztüzlet sem indult az év 
elején biztatóan s csak ősz táján lendült fel. 
A borkereskedelem kielégítő volt a kamara egész 
területén, különösen a pécsi, villányi és szegzardi 
borok voltak keresettek, Pécsről 149.198 <ju. 
bor szállíttatott el. Gyümölcskereskedésünk a 
rossz termés következtében teljesen pan­
gott. Szőllökivitelünk ez évben sem volt,
mert a mi sző Hő volt is, az nem volt szálli-

f

tásra alkalmas. Allatkereskedelmi és állatfor­
galmi szempontból az elmúlt év határozottan 
rossz volt. A zsirexport-üzlet nagy pangásnak
volt kitéve. Az állati nyersbőrök üzletmenete%

kielégítő volt. A gyapjuüzletben a kereslet 
némi élénksége voli észlelhető. A fakereske- 
delemnek az elmúlt év nem sok hasznot ho­
zott. Méz és viasz kereskedés igen alárendelt 
jelentőségű volt A tejgazdasági termékek üz­
lete a pécsi tejcsarnok működése folytán nagy­
ban emelkedett. A balkereskedcs jövedelmező­
sége szintén nagyot haladt. Az ipar viszonyai 
öt-hat esztendő óta ugyanazok voltak már, 
mint a múlt évben ; a k i s i p a r  nyo­
mott helyzete most sem javult A köz- 
szállilásoknal a hazai gyártmányok még min­
dig nem részesülnek kellő figyelemben. A 
kisipari hitelszövetkezetek alapításában nagy 
haladás észlelhető. Házi iparunk inkább ha­
nyatlóban van, mint emelkedőben. Az ipari 
termelés előkelő ágai : a bányaipar, a vas- és 
fémipar ; a fa és bőripar. A szesztermelés az 
előző évekhez képest nagy emelkedést 
mutat. Ezek a jelentés fontosabb adatai, 
melyeknek bő és kimerítő részletességgel meg­
irt fejezetek vannak szentelve. Szól még 
az ipari és kereskedelmi szakoktatásról, a 
pénz és hitelügyről s a közlekedésügyről és a 
kamara területén levő kivitelre dolgozó ipar­
telepek és cégek névsorával, illetve a kamara 
múlt évi ügyforgalmával záródik be.

— (Összeesett az utoán.) K a jrin -  
ger Anna nevű asszony ma délután kint a 
pálya-utcán összeesett és nem is tért magá­
hoz. úgy, hogy a rendőrség bérkocsin szállít­
tatta be a városi közkórházba Most ott 
ápoljak.

— (Egy fakereskedö gabona-
differenciái.) Megírtuk már a minap, hogy
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Kremzir Miksa volt barcsi, jelenleg budapesti 
íakereskedö kiegyenlitetlen gabonadiííerenciái 
miatt megszüntette fizetéseit. A fizetésképtelen 
cég képviselői a hitelezők elé terjesztették most 
a vagyoni és teher állományt, mely szerint 
852117 frtnyi aktívákkal 848,503 frtnyi pasz- 
szivák állanának szemben, úgy, hogy még 
,3618 írtnyi vagyontöbblet maradna fenn. 
Az állomány alapos vizsgálása után azonban 
úgy látszik, hogy részben könyvelési hibák, 
részben még el nem könyvelt veszteségek, 
részben pedig különféle üzletek kényszerű 
felbontásából származó hiányok következtében 
az aktívák tényleg mintegy 300,000 írttal 
csekélyebb, vagyis kb. 552, 112 frtnyi ér­
téket képviselnek. A terhek közül 165,000 írt 
zálogjogilag le van kötve, úgy, hogy ez az 
összeg mind az aktívákból, mind a passzívák­
ból elesik. Mindezek után, 683,503 frtnyi 
pesszivákra és 387,117 frtnyi aktívákra te­
hető a bukott cég tényleges állása, s ez na­
gyon közel áll a valósághoz és mintegy 50 szá­
zalékos kvótának felel meg békés felszámolás 
esetén.

— (Vége a vasúti szerencsét­
lenségeknek.) Legalább azt állítja egy 
francia mérnök, aki egy készüléket talált fel 
a vasúti szerencsétenségek elhárítására. Az 
uj készülék a használatban levő Westinghouse- 
téle pneumatikus fékre támaszkodik, mely a 
vonat rögtöni megállását elő tudja idézni s 
melynél csak az a baj, hogy a gépésznek kell 
a fékezést végeznie. Mihelyt pedig emberi 
gyarlóságtól függ egy gép működése, azonnal

bizonytalan annak sikere. A gépész könnyen 
elveszti a fejét, rosszul mozgatja a gép csa- 
varát, vagy nem veszi észre a veszélyt. A 
cél tehát az, hogy a pneumatikus fék önma­
gától működővé tétessék. Erre szolgál Laíías 
készüléke. Ez két részből áll : egy tönkből,
mely a vonalon fekszik 200 méternyire az• 0

állomástól, valamint egy a mozdonyok fene­
kén levő szerkezetből, mely a fékkel van Ösz- 
szefüggésben s azt önműködöleg elzárja, ha a 
tönkkel ériutkezébe jön. Valahányszor egy vo­
nat az illető vonalrészen keresztülmegy, a 
tönk felemelkedik s állva marad, amig csak 
a vonat az állomáson vesztegel. Most már, 
hogyha egy másik vonat robog arra, a tönk 
érintkezésbe jön a fékkel és a vonat megáll, 
vagy szabad mozgásánál előrehaladva is, csak 
gyengén ütközik össze a pályaudvaron levő 
vonattesttel. Az uj készülékkel Páris egyik 
pályaudvarán kísérleteket tettek s azok igen 
jól sikerültek.

— (Gyerekek tolvaj bandája.)
Tegnap este 10 óra tájban két katona ment

a kaszárnyába, a mikor a szigeti- 
országút végén egy kapu alatt egy tizenkét- 
éves gyerekre akadtak, a ki előlük a sötétbe 
akart rejtőzködni. Gyanúsnak tűnvén fel előt­
tük, nyakon csípték és kérdőre vonták. A 
gyerek megijedt és mivel nem akarta meg­
mondani a nevét, sem azt, hogy hol lakik, 
átadták a szigeti-külvárosi rendőrlaktanyán 
egy rendőrnek, a ki aztán bekísérte a város­
házára. Ott csakhamar kitűnt, hogy a fiú 
csavarog már hetek óta s alig van otthon a

szüleinél, a kik napszámosok. Három cimbo­
rája van, kikkel együtt apró lopásokból sze­
reztek maguknak élelmiszerre és nyalánk­
ságokra pénzt. Rendszeresen űzték a lopáso­
kat egyes kereskedésekben, honnan elemeitek 
mindent, a mi kezük ügyébe esett és Fellner  
kantinosnak állandóan házi szarkáit képezték 
s a kantinból tojást, kenyeret, szalámit és 
bort loptak el. A mit nappal Összeszereztek 
ily módon, azzal éjszakára a Dóci-féle ház 
padlására vonultak s ott is tartották éjjeli 
szállásukat. A gyerek most is társait várta, 
mikor a két katona elcsípte. Most a rendőr­
ségen pihen s ha három társa megkerül, akkor 
azokat is kihallgatják s mind a négyen a 
börtönben elmélkedhetnek a korán kezdett s 
hamar végétért szárazföldi kalózéletröl.

— (Titokzatos eset.) Tegnap este 
tiz óra tájban a Vasfürdő felé cirkáló rend­
őrök, a Madarász-féle kiserdőben egy fiatal 
embert tartoztattak le, a ki ott rejtőzködött 
a sűrűben. Mikor kérdőre vonták, meghökkent 
s elkezdett holmi regényes szerelmi kalandot, 
randevút emlegetni, hogy a szive választottját 
várja. De a rendőrök elég szívtelenek voltak 
bekísérni a rendőrségre, a hol aztán kiderült, 
hogy az ifjú csavargó, a kinek se lakása, se 
foglalkozása s Kökény községből jött be Pécsre 
szerencsét próbálni. Már ezért a csavargásért 
is megérdemelte volna a letartóztatást, de hát 
más gyanú is van ellene. Ugyanis az este egy 
csomó égő szalmát talaltak azon a környéken,
odatéve a Madarász-uszoda közelébe, tnelvet0

ha ideiében es/re nem vesznek, még tüzet is
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jelentéktelenebb ember, társalgásuk rögtön szabályosabbá, 
szellemdusabbá és kellemesebbé válik. A legeszesebb nők 
mikor nagy számmal vannak együtt férfiak nélkül a leg­
nagyobb semmiségekről beszélnek s mindenikük jobban 
unja magát, mintha egyedül volna, inig ha térti lép a 
társalgóba, már megjelenése a szellem bizonyos mázát 
keni a beszélgetés módjára, a társalgás észszerű és mu­
lattató lesz.

Mi tagadás benne, a nö egy rossz tulajdonsága, 
hogy szeretné, ha folyton mulattatnák. A kellemes tár­
salgót többre becsüli, mint a szeretetreméltó, consequens 
érdemdús férfit, ki inkább hallgat, semhogy csak sem­
mitérő, hízelgő szavak elmondásával töltse be az időt, 
de ha megszólal, csak úgy sugárzik belőle a tudományos­
ság, az alapos ismeret, a bölcsesség. Ilyen férfit a nők 
nem szeretnek, ők a tetszeni vágyó férfi kötelességévé 
tették a hízelgést, a női hiúságnak való folytonos töm- 
jénezést.

Mi férfiak mégis kercsve-keressiik a nők társaságat.

A férfi birtokában van a teremtő erő, ő teremti, ö 
idézi elő a hábornt, a viszályt is ; a nő birtokában is 
van egy magasztos erő, mely azután ezen bajokat eny­
híti, mérsékli, ö az örökös békefenntartó, kinél mindig
készenlétben van gyógyszer a sebre.

A női szó igazi varázserővel bir. —  Sokszor a nö 
egyetlen szava megmenti a tértit, emeli önmaga előtt, 
megadja neki képességei mellé az erőt, melyet eddig
nélkülözött.

Michelet, a francia akadémia egyik hírneves tagja 
meséli, hogy sétája alkalmával találkozott egykor egy 
buskomor, félénk, beteg gyermekkel, kiben mindezek da-

Nem szóltam még a nők egy szintén kiváló tulaj­
donságáról : az irigységről ; mindegyik többnek akar lát­
szani a másiknál, minden nőben vetélytarsnüt lát. gyűlöli 
azt. ha szebb, utálja, ha okosabb. Ez magyarázza meg 
azt, hogy nők közt barátságról nem lehet szó. A baráti 
érzelem ugyan nem halt ki belőle, meg van ez nagyobb 
fokban, mint a tértinél, de csak az erős nem iránt érez 
szeretetet, —  nők közt fehér holló a barátság. Ok isme­
rik a bajokat, a fájdalmakat, melyeket már nemök foly­
tán is elviselniük kell, nem tudják egymást szeretni, nem 
képesek egymás támaszai lenni. Ott kisért a vetélvtársnő 
szelleme, a féltékenység mély gyökeret vert, az ellensé­
geskedés természetes. Kevés nö tudja a földhöz ragadt 
szegény munkásleánynak megbocsájtani, hogy fiatal, hogy 
szép.

• Barátságuk* csak annyiban áll, hogy elmesélnek 
egymásnak mindenünnen összeszedett pletykákat, hogy 
többször elmondhassák kétségbevonhatlan célzással : ez 
és ez a tanácsosnő legjobb barátnőm, annál az udvar­
hölgynél vizittel tartozom, amaz a grófnő már három 
ízben volt nálam, csak azért barátkoznak, hogy összejő­
vén a szokott könnyű lélekkel foglalkozzanak legjobb (?) 
barátnéjuk házi, vagyoni és szerelmi ügyeivel.

Ezen szándékból és célért könnyen összebarátkoz­
nak, de époly könnyen lehűlnek egymás iránt es erre 
p|£a akár etfv kalan által előidézett irigység.

A barátság felmondását követi a leleplezés, elmon­
danak minden pikáns históriát, mit fél füllel hallottak volt 
barátnőjükről, rábeszélnek másokat, hogy szakítsanak ók 
is vele, mert azt mondhatná a világ »sinulis simili gau-
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okozhatott volna. A letartóztatott csavargót a 
rendőrök bujdosva, az árokban rejtőzködve 
la’állák meg az erdőben, alapos a gyanú hát, 
hogy a tüzet ö akaita előidézni, Hogy igy 
van-e valóban s miért akart gyújtogatni : azt 
majd a vizsgálat fogja kideríteni, melyet a 
rendőrség széles alapokra kiterjesztve folytat.

— (A r a n y m is e . )  A pécsi főgimná­
ziumnak hosszú időn át volt igazgatója,Szalay  
Alfréd dr., jelenleg zirci perjel, f. hó 8-án, 
kisasszony napján tartja Zircen az apátság 
templomában arany miséjét. A jubiláns 1828- 
ban született Győrött s 1847. augusztus 17-én 
pappá szenteltetvén, ugyané hó 24-én mondta 
első miséjét. Az ötvenéves áldozári jubileumra 
igen sok vendég érkezik Zircre, köztük a 
pécsi zirci rendház képviseletében Incédy Dé­
nes igazgató is.

Avult pénzeket érmeket, régi talléro­
kat és ezüst húszasokat, mint mindennemű 
régiséget készpénz mellett a legmagasabb 
árban avagy cserében, más tárgyak ellen 
vált be SCHÖNVVALD IMRE ékszerész Pé­
csett Király-utca (Hattyú-épület.)

• •

«

T A V I R A T 0 K
— Haragvó patrícius. (A

„Pécsi F igye lő4* eredeti távirata.) W a l -  
luschnig Antal,  a fiumei városi raprezen- 
tan/a nagytekintélyű tagja, tegnap fia által 
benyujtatta lemondását. Okul hozta föl a 
Fiúmé re nézve sérelmes perrendtartási tör­
vények szankcióját; tényleg azonban azért '

mondott le, mert hírhedt autonómiai j a ­
vaslata megbukott és lehetetlenné tette.

— A francia revanche. ( A
„Pécsi F igye lő *  eredeti távirata.) A  francia 
revanche-eszmének ujabbi fölszinre jutása  
folytán L ipót  belga király fölszólította kor­
mányát a belga hadsereg reformjának sü r ­
gős keresztülvitelére. A  Páriából érkező 
chauviniszta hirek Brüsszelben nagy nyug­
talanságot keltettek.

— Elítélt bombavetAk. ( A
„Pécsi F ig y e lő 4* eredeti távirata.) Az  el­
fogott örmény dinamit-merénylők közül 
tegnap nyolcat halálra Ítéltek. Kettőnek  
megkegyelmeztek.

— A sziámi király utazása.
( A  „Pécsi F igye lő *  eredeti távirata.) Csu- 
lalongkorn sziámi király kíséretével együtt  
ma délután Essenbe érkezett.

— Az indiai lázadás. ( A  r P é ­
csi F igye lő *  eredeti távirata.) Blood és 
Ell is  tábornokok vezetése alatt két angol  
hadtest vonul a föllázadt mohamedán tör­
zsek megfő ezésére, összesen 1 0 .0 0 0  ka­
tonával.

— Égő erdő. (A * Pécsi Figyelő*
eredeti távirata. )  A  fogarasi gőzfürész er­
deje napok óta lángban áll. Semmi sincs 
biztosítva.

— öngyilkos üzletvezető.
(A  „Pécs i  F igye lő*  eredeti távirata.)  B u ­
dapesten a zügligetben tegnap agyonlőtte  
magát K öpesdy  Ede 3 l  éves üzletvezető, 
aki a zsebében talált levélben elmondja.

hogy Sárközy Ilonának a lánchid-utcai 
trafikjában, ahol üzletvezető volt, 1927 
frtot elsikkasztott.

— Reakció Kassics ellen.
( A  „Pécsi F ig y e lő *  eredeti távirata.) Kas­
sics Péter ellen a régóta folytatott fe­
gyelmi vizsgálatot legközelebb befejezik. 
Hire van, hogy nemcsak óiméitól, hanem 
nyugdijától is megfosztják.

— Horvát izgatások. (A  „Pé­
csi F igye lő*  eredeti távira .a . )  Horvátor­
szágban a Starcsevics hívei lelketlenül 
izgatnak M agyarország  ellen, folyton tün­
tetőleg a fekete-sárga szint és a kétfejű 
sast használják összejöveteleiknél. N agy ­
boldogasszony napján Slutny községben en­
nek a népbolonditó izgatásnak egyik visz 
szataszitó esete játszódott le. A  templomra 
a pap szokásos módon kitüzette a horvát 
vörös-fehér-kék nemzeti zászlót;  de a fél­
revezetett nép azt hitte, hogy az a ma­
gyar  zászló, mert izgatóik arra tanították, 
hogy a horvátok nemzeti zászlója a fekete­
sárga a kétfejű sassal. í g y  aztán sajat 
nemzeti lobogójukat megtámadták, a tem­
plomot megrohanták s követelték a fekete­
sárga zászló kitűzését. A  csendőrök a 
zavargók közé lőttek, három halott és igen 
sok súlyosan sebesült maradt a térségen. 
A  szigorú vizsgálat folyamatban van.

— Szerencsétlenség had­
gyakorlaton. ( A  „Pécsi F igye lő*  ere­
deti távirata.) A  weimari hadgyakorlaton  
egy rögtönzött hid leszakadt s igen sík 
katona a vizbefult.
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det«. Mégis harmadnap, ha elmegyünk az operába ott 
látjuk e legnagyobb ellenségeket együtt egy páholyban» 
a mint sugdosnak, megszólva a világot, sárba taposva 
mások jó hírét, nevét.

Ezért ócsárolják annyira a női barátságokat, a nők 
összejövetelét, mi férfiak mégis keresve-keressük azt.

Igaz, nem minden nő társasága kedves, nem is az 
olyanokat értem, kik a föld porában csuszó-mászó gon­
dolataik kifejezésére a hetedik égből keresnek szavakat 
és ha megkínálják például dinnyével, ilykép felelnek : 
• Köszönöm, a dinnye iránt közönyös vagyok, de a körte 
iránt rokonszenvvel viseltetem, sőt a szőlőt imádom*, 
azokat sem értem, kikben nagy az uralkodásvágy, kik 
folyton az »igazam van«-hoz ragaszkodnak, vagy kiknek 
egész szótáruk az igen és nem, — azokat sem szeretem, 
kik azzal az *azt mondják «-kai képesek valakit tönkre 
tenni, viszont azokat sem, kikről Toldv azt mondja, hogy 
ha törvényhozó lenne, a legnagyobb bűnösökre azt a 
bünteiést szabná, hogy tiz évre egy helyre zárassanak 
három fecsegő nővel, az ilyen megszenvedne bűneiért : 
tíz év alatt vagy megjavulna, vagy megörülne. Isten le­
gyen irgalmas és kegyelmes az oly férfi iránt, kit négy-öt 
kávenénike közé vet végzete. Az egyik folytonosan ön­
magáról beszél es minden mondását »én«-nel kezdi, a 
másik kérdéseivel halmoz el es kitudakolja minden körül­
ményeinket, titkainkat, a harmadik másokról beszél, de 
sohasem jót, mindig rosszat ; — a negyediknek ismét 
más »Steckenplerd«-je van s igy tovább.

Mindegyik annyit tud beszélni sajat thémái felett, 
hogy képes nz emberrel a nőnem valamennyi nyelvét

Irta : STELLA. 167

meggyülöltetni. Azok a nők sem tudnak kedvesek lenni
előttem, kik minden dologba 
stractabb

legyen bár az a legab- 
melyet híréből is alig ismernek, beleszólnak 

es minden áron el akarják másokkal hitetni, hogy érte­
nek ahhoz, amiről fogalmuk sincs, innen van, hogy va­
lamely téves vagy helytelen állítást kimondván, azt hiszik, 
hogy attól tekintélyük csorbulása nélkül el nem állhatnak, 
makacsok lesznek és nincs az a férfi, ki őket a valóról 
meggyőzhetné. Szinte undort kelt az emberben, mitonr 
látja, hogy a tudósok, kik századokon áltál foglalkoznak 
bizonyos kérdésekkel, megvitatják azt, kutatnak minden­
fele .« aztán mégis kénytelenek bevallani, hogy a kérdést 
eldönteni nem tudják —  azt a kérdést az ily nők a 
kávé mellett^döntik el. Indokolatlan » vitájukkal» mindaddig 
kínozzák a lérfit, mig az végre kétségbeesetten felkiált : 
• Igaza van !« Az ilyenek szüntelen az ideális világban 
kalandoznak, otthon minden felíorditva, a leves hidegen, 
a hús elégve jön az asztalhoz, a nő adósságot adósságra 
halmoz — a szegény férjnek kell a kilyukadt harisnyakat 
megfoltozni és ha nehéz munkájából este fáradtan haza­
tér es pihenni vágyik, akkor felesége diszkötetü versgyűj­
teményét tálalja tel, szellemi táplálékot (?) nyújt neki az 
anyagi helyett.

Deschanel nagy bölcsen felállítja az elvet, mely 
szerint * a k i mindazt leírná, amit tizenöt nő beszél, mi­
kor nincs köztük tér fi. dicsekedhetnék vele, hogy ö irta 
a Jeghaszr ntalanabb könyvet e világon.*9

Figyelmesen vizsgáivá ez állítást, igaznak lógjuk 
találni. Ha vari ra alkalmunk, hallgassuk ki a hölgyek 
társalgását, mikor magok közt vannak. Ha csak egy férfi
lép közéjük, leg;, en bár ez valamennyi szemében a leg-
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Fái Szeréna szerződése.
( A  „Pcc?i F i g y e l ő 44 ere éti távirata.) Fái 
Szeréna, akiről azt hiresztelték, h o gy  L e sz -  
kay András  aradi társulatához szegődött,  
tegnap aláírta a szerződést a budapesti
vígszínházhoz

Máj láth püspök uj rezi­
denciája. ( A  „Pécsi F i g y e lő 4* eredeti  
távirata.) Majláth Gusztáv  gró f ,  erdélyi  
püspök Kolozsvárott  uj püspöki palotát  
építtet, h ogy  ne csak Gyula fehérváron  
legyen rezidenciája. Majláth püspök t e g ­
nap 100 írttal be lépett  az E. M . K. E .
alapitói közé.

— Inséghirek. ( A  „Pécsi F i ­
gyelő*  eredeti távirata.)  Temesmegyében  
az abnormisan rossz termés következtében 
nagy éhínség lesz. A  hatóságok már e lő ­
zetesen intézkednek.

— Megőrült görög száza­
dos. ( A  „Pécsi F i g y e l ő u eredeti távirata.)  
Athénben egy gya logság i  százados órültségi  
rohamában egy hadnagyot lelőtt s egyet *
megsebesített.

— Dementi. (A  » Pécsi Figyelő « ere­
deti távirata.) A párisi » Eclair» megcáfolja 
ama hireket. hogy a miniszterelnök a párisi 
kamarában nyilatkozni fog az uj orosz-francia 
szövetségről.

Nyílt-tér

H ügyvédi irodáját

ü
X

X

X

megnyitotta.
Iroda :

Mária-utcza éő. szám.
Lauber-ház.

XXXXXXfIXXXXXX
x _ __

H i r d e t é s e k
Olcsó ékszereladás

Szerkesztői
„Szagos lesz az utca44 . . .  Ez alatt a 

cim alatt beérkezett közleményt nem közöl­
hetjük, mert az aláírva senki által nincs, ma­
gunk pedig a benne foglaltak valóságáról nem 
győződtünk meg.

Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1897. 

évi szeptember 4. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánkent számíttatnak.

Búza uj 10.80—11.10; kétszeres uj 8.70—9.— . 
rozs uj 7.70-8.— ; árpa őszi 5.30—5.30; tavaszi 
6.50—7.— ; u j --------; zab tavaszi 5.40—5.60; bük­
köny 4.—4.50: kukorica uj —.—.— ; kukorica ó 5.80— 
6.— ; széna 1.20—1.50; szalma 0.80—1. —

Kínálat: erős, mintegy 670 gabona-kocsi volt 
a piacon.

Pénzbeszedőt
keres helyben e g y  e l s ő  r u i l g t l  
r é s z v é n y t á r s a s á g ,  fizetés és j u ­
ta lékra ;  csak tisztességes előéletű 
és intelligens egyének  tegyék  aján­
lataikat ; czim a kiadóhivatalban.

t - r»:

Vegyes asztali cs

muskatáiy5 fölfelé.
¥

A rak  :
V e g y e s  a s z t a l i  s z ő l ő  kilónként 4 0  kr.

Megrende lhető  : Hindi Ferencznél
Pécsett, Nepom uk-utcza  33.

Záloghájból kiváltott és árveréseken, to­
vábbá alkalmi vételek utján beszerzett órák, 
arany- és ezüstnemüek és ékszerek nálunk bá- . 
mulatós olcsón vásárolhatók. Aranylánczok \
grammja 87 kr., 12 drb. valódi ezüst evöesz- i M lis k a tá ly  SZŐ1Ő . . kilónként 5 0  kr. 
köz 6 frt 50 kr., 0 és 12 személyre szóló 
teljes ezüst evökészletek, menyasszonyi aján­
dékok, minden alkalomra megfelelő ajándék- 
tárgyak. Valódi gyémántgyűrűk 7 írttól, gyé­
mántfülbevalók 9 Írttól, aranygyűrűk 2 frt 
40-től feljebb. Minden tárgy a m. kir. fémjel­
zéssel ellátva.

Meg bizható kiszolgá l ás.

Grünberger Ármin Béla örökösei
Budapest I V ,  Városháztér !). llarisbazár /.

emelet 23.Képes árjegyzék kívánatra ingyen. V alódi

Laptulajrion» «SZAUTTER 6USZTAV
TAIZS

Felelő* fl/.erkeAzíő
PLE1NINGER FERENC 

JÓZSEF
kiudó.

mely 13 kamatot hoz, kedvező félté
telek mellett azonnal eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban.

h e g y i b o r o k
Tisztelettel tudatom a n. t. közön­

séggel. hogy nálam a Miihlher-féle elismert

k itű n ő  b o ro k
literes és félliteres palaczkokban jutányos  
árért kaphatók.

K ö z i r e  I s t v á n
Pécseit, Klimó-uica 21. sí.

/ f  k - I i • ; $
#2: vT tl.

* . .  »

5 ■ ■ $ : 'V Sf ----VI' I *

r.'p V ' " * - ____  _ ___
 ̂ *

- . . .  - -
L TTr éf < ****■ }lw .

butorraktára és mííhelye
(tetemesen n agyo bb i tv a )

Pécsett, Ferencziek-utcza 11. szám.
N a g y  vá lasztékban teljes és stylszerüen berendezett all VŐ - ,  d i s z -  és

e b é d l ő  s z o b á i k ,  mindennemű fai-, v a s -  ő s  k ; i r p i l o z n ! l  b ú t o r o k ,  k é p e k ,  
t ü k r ö k ,  f ü g g ö n y ü k , f ü g g ö n y t a i r t ő k  é s  T h o n e t - s z é k e k  szabott gyár i
árak  mellett.

A b b a n  a helyzetben vagyok ,  h o g y  b l l  t o r  Valsai r l a í s o k  nálam is oly j l i -
-%  t a n y ó s a i n  Cszközölhetők, mint Budapesten v a g y  Becsben.( A  pécsi e d é n y g y á r-ra k tá r  u g y a n o tt .)
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Mária-utcza 1. szám a királyi tábla átellenében
*Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

íj;j3

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

Ck

?  B  f

nagyobb müvek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, táncz-
rendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek, 
stb. stb. elkészítésére.

B ? y v k ö t é s z e t e
lel van szerelve papirmetsző sodronyfüző. perforirozó, számozó, aranyozó stb.
géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden 
elkészíthető.

Nyom tatvány rak tárábó l
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jő papíron olcsó árért kaphatók.

Kulin-féle nagy \
ig HUM o«'OVNKfiV WfJ Vlúii
JT m«f3¥V>ll«WKaWc c

^ HAADLLSriDFR Z

IO  PARIKUHNACí L'
WfCN t4>> Ni Ibi 

t/.CARlKUMNIrCf

KUHtitC? as
W f I N

Különféle levélpapírok. (Röntgen-féle sugaraknak
ellenállók, kerékpár-jel vény es stb.)

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott Iaizs Józsefnél Pécsett, 1H97 .




